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De Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa heeft van 23–27
september 2002 te Straatsburg vergaderd.
In plenaire zitting werd in een geval de navolgende rapporten behandeld
en in voorkomende gevallen de volgende aanbevelingen, resoluties en
orders aangenomen1.
De delegatie uit de beide Kamers der Staten-Generaal vestigt de aandacht
op de volgende onderwerpen.

A. Algemeen

1. Voortgangsrapport van het Bureau van de Raad en van de Standing
Committee
Rapport – Azzolini (Italië), doc. 9558

In dit verband werd tevens ingegaan op de verkiezingen in de
voormalige Joegoslavische Republiek Macedonië waarover een
rapport was voorbereid door de heer Gross (Zwitserland), doc. 9558,
addendum II

2. Mededelingen van het Comité van Ministers.
Mevrouw Polfer, Minister van Buitenlandse Zaken van Luxemburg,
voorzitster van het Comité van Ministers van de Raad van Europa
presenteerde het voortgangsrapport en beantwoordde vragen van de
leden, waaronder die van de heer Van der Linden aangaande de
positie van de Raad van Europa in een breder Europa en in het
bijzonder om in de Raad van Algemene Zaken (EU) te bepleiten, dat de
Raad van Europa het forum is voor dit bredere Europa

B. Politieke Zaken

1. Aanvrage van de Federale Republiek van Joegoslavië van het
lidmaatschap van de Raad van Europa
Rapport – Frey (Zwitserland), doc. 9533, opinie 239
Rapport – Lippelt (Duitsland), doc. 9539
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2. Conflict in de Republiek Tsjetsjenië
Rapport – Judd (Verenigd Koninkrijk), doc. 9559

Mevrouw Zwerver benadrukte de onveranderd slechte humanitaire
situatie in Tsjetsjenië. Zij zette vraagtekens bij de vrijwillige terugkeer
naar Grozny. De rapporteur zegt dat de internationale organisaties naar
Tsjetsjenië moeten terugkeren, maar hij gaat niet in op de vraag
waarom ze er nu niet zijn. De Russen moeten ondersteuning geven.
Zij meldde voorts dat slechts de helft van de benodigde middelen
beschikbaar is.
Het heeft geen zin steeds tegen elkaar te roepen dat de situatie slecht
is en blijft. Het is hoog tijd dat sancties worden genomen tegen
Rusland en dat de geloofsbrieven van de Russische delegatie
nauwkeurig worden onderzocht.

3. De Raad van Europa en de nieuwe punten van aandacht in het vormen
van Europa
Rapport – Prisacaru (Roemenië), doc. 9544, aanbeveling 1578

4. a. Uitbreiding van de Europese Unie en de Kaliningrad Regio
Rapport – Ragnarsdottir (IJsland), doc. 9560, aanbeveling 1579
Rapport – McNamara (Verenigd Koninkrijk), doc. 9570
b. Het verzekeren van een voorspoedige toekomst voor de Kaliningrad

Regio: de behoefte aan Europese solidariteit Rapport – Burbiene
(Litouwen), doc. 9524, resolutie 1298

5. De situatie in Georgië en de stabiliteit in de Caucasus Rapport –
Lörcher (Duitsland), doc. 9564, aanbeveling 1580

6. Dreiging met militaire actie tegen Irak Rapport – Martinez Casan
(Spanje), doc. 9572, resolutie 1302

De heer Van der Linden, sprekend namens de EVP-fractie, zei dat de
grote vraag was hoe het Irakese bewind kon worden bestreden. Nu er
goede reden is te veronderstellen dat Irak massavernietigingswapens
maakt, dienen VN-resoluties versterkt te worden. Een situatie waarin
één land namens de wereld optreedt is uit den boze. Europa dient de
VN-resolutie te steunen en tegelijkertijd duidelijk te maken dat er geen
sprake van een conflict tussen de Islamitische landen en de rest van de
wereld is.

7. Het nakomen van verplichtingen door Armenië Rapport – Belohorska
(Slowakije) en Jaskiernia (Polen), doc. 9542, resolutie 1304

8. Het nakomen van verplichtingen door Azerbeidzjan Rapport – Gross
(Zwitserland) en Martinez Casan (Spanje), doc. 9545 rev., resolutie
1305

9. Het functioneren van de democratische instellingen in Moldavië
Rapport – Durrieu (Frankrijk) en Vahtre (Estland), doc. 9571, resolutie
1303

10. De situatie in Wit-Rusland
Rapport Behrendt (Duitsland), doc. 9543, resolutie 1102
Rapport Stankevic (Litouwen), doc. 9574

C. Juridische aangelegenheden

1. Het uitvoeren van beslissingen van het Europese Hof voor de
Mensenrechten door Turkije
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Rapport Jurgens (Nederland), doc. 9537 en addendum, aanbeveling
1576

De heer Jurgens merkte op dat het wezen van de Raad van Europa
erop neerkomt dat de mensenrechten in alle lidstaten worden erkend
en ten uitvoer gelegd Het Europese Hof voor de Mensenrechten is het
toezichthoudend orgaan. Turkije heeft zeker als oud-lid de plicht de
beslissingen van het Hof uit te voeren. Dit klemt temeer in een periode
waarin nieuwe leden hun wetgeving in overeenstemming trachten te
brengen met de conventie.
De Juridische Commissie, zich baserend op de lijst van niet-ten-uitvoer
gelegde beslissingen van het Hof, zoals die wordt bijgehouden door
het Comité van Ministers, heeft een apart debat gewild over de
feitelijke situatie in Turkije. Zij wenste een dringend beroep te doen op
de Turkse delegatie om die lijst, die wel erg lang is te doen bekorten. Er
is veel gebeurd zeggen de Turkse vrienden. Het probleem is in elk
geval dat vele wijzigingen in wetgeving of niet ten uitvoer zijn gelegd
of niet helpen.

De heer Blaauw, sprekend namens de Liberale fractie, merkte op dat
het op zich uitgebalanceerde rapport vrijwel alleen rekening hield met
vermiste Grieks-Cypriotische personen. Er zijn echter ook gevallen van
vermiste Turks-Cyprioten. In het rapport wordt evenmin melding
gemaakt van verloren eigendommen van Turks-Cyprioten.

2. Risico’s voor de integriteit van het Statuut van het Internationaal
Strafhof
Rapport – Marty (Zwitserland), doc. 9567, aanbeveling 1581, resolutie
1300

3. Bescherming van minderheden in België
Rapporteur – Nabholz-Haidegger (Zwitserland), doc. 9536, resolutie
1301, order 583

4. Ontwerp additioneel Protocol op de Conventie over Cybercrime
Rapport – Guardans (Spanje), doc. 9538, opinie 240

De voorzitter van de Commissie de heer Lintner (Duitsland) verdedigde
in afwezigheid van de rapporteur het rapport.

D. Economische aangelegenheden

OESO en de wereldeconomie.
Rapport – Wielowieyski (Polen), doc. 9505, resolutie 1299

De heer Vos sprekend namens de Commissie Sociale Zaken, Volksge-
zondheid en Gezinszaken betwijfelde of het herstel na 11 september
2001 wel zo succesvol is geweest. Hij wees in dit verband op ontwikke-
lingen in de VS, Duitsland, Japan, Rusland en Argentinië. Het feit dat
er geen aandacht werd besteed aan de verschillen tussen West- en
Oost-Europa is een groot gemis. Het zichtbaar maken van die
verschillen zou duidelijker kunnen maken wie wel of niet lid van de EU
zou mogen worden.
Hij merkte voorts op dat aan randvoorwaarden, zoals een goed
gezondheidssysteem een goed evenwicht tussen gezinsleven en
werken en het milieu, door de OECD in de toekomst meer aandacht
mag worden besteed.
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E. Sociale en Volksgezondheidsaangelegenheden

1. Seksuele uitbuiting van kinderen
Rapport – Provera (Italië), doc. 9535, resolutie 1307
Rapport – Piscitello (Italië), doc. 9573
Rapport – Hooper (Verenigd Koninkrijk), doc. 9575

2. Huiselijk geweld
Rapport – Keltosova (Slowakije), doc. 9525, aanbeveling 1582
Rapport – Hancock (Verenigd Koninkrijk), doc. 9563

Mevrouw Zwerver zei onder de indruk te zijn van het gegeven dat tussen
de 10% en 50% van de vrouwen slachtoffer is van echtelijk geweld. Van
vrouwen tussen 15 en 44, is huiselijk geweld de belangrijkste oorzaak van
dood en invaliditeit, nog voor kanker, ongevallen en zelfs oorlog. Er kan
geen twijfel over bestaan dat huiselijk geweld in alle vormen beschouwd
moet worden als een strafrechtelijke gedraging en niet als private
aangelegenheid. Regeringen dienen er alles aan te doen om vrouwen
dezelfde kansen en mogelijkheden te bieden als mannen.

F. Migratie, Vluchtelingen en Demografie

Het maken van een handvest inzake clandestiene migratie Rapport –
Wilkinson (Verenigd Koninkrijk), doc. 9522, aanbeveling 1577

In de vergadering voerden verder het woord:

De heren Volpinari en Ugolini, Kapitein-Regenten van de Republiek San
Marino.
Mevrouw Ojala, Voorzitter van de Nordic Council De heer Hecklinger,
plaatsvervangend Secretaris-Generaal van de OESO.
De heer Van Staa, President van het Congres van Lokale en Regionale
Autoriteiten.

Voor het eerst in de geschiedenis vonden op commissieniveau bijeen-
komsten plaats tussen parlementariërs uit de Raad van Europa en het
Europees Parlement. In een plenair debat werd gesproken over «de
ontwikkeling van Europa als een gebied van vrijheid, veiligheid en
rechtvaardigheid.

De heer Blaauw stelde vast dat de belangstelling voor de Europese
verkiezingen zeer laag is. De vraag moet beantwoord worden hoe krijgen
we de burger weer terug bij Europa. Een gezamenlijk optreden van EP en
Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa zou een begin zijn. De
linie vormt de binnencirkel van Europa; er is echter ook een buitencirkel.
De mensen in die laatste cirkel hebben recht op het bericht van Europa.
Samenwerking is nodig om het democratisch deficit weg te werken. Geen
competitie, maar eenheid in verscheidenheid. Waarom niet het opzetten
van een gezamenlijke bijeenkomst gedurende één week per jaar.

De heer Van der Linden stelde met tevredenheid vast dat de EU op weg
is naar een waardengemeenschap, zoals de Raad van Europa. Hij sprak de
hoop uit dat de Unie ook lid zou worden van de Raad van Europa.
Hij vroeg naar de mogelijkheid van een «Joint Committee» tussen de
Raad van Europa en het EP om gestalte en inhoud te geven aan de
complementariteit.
Tot slot hoopte hij dat de Conventie de subsidiariteit ook zal toepassen in
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het «wider Europe» en dat de Raad van Europa, daarin een plaats zal
kunnen krijgen. Geen nieuwe instanties, geen dubbel werk.

De voorzitter van de delegatie,
Blaauw

De griffier van de delegatie,
Bellekom
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